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поглинання по довжині хвилі; друга похідна від логарифму амплітуди поглинання по довжині хвилі. Кожний з цих 

трьох методів має свої переваги та недоліки. У даній роботі було використано алгоритм обробки гіперспектрального 

зображення з параметрами „Background” (визначає фон зображення) та „Тreshhold” (визначає поріг чутливості). 

Встановлено, що найкраще зображення частинок багатокомпонентної суміші полімерних матеріалів отримується 

при використанні першої похідної від логарифму амплітуди поглинання по довжині хвилі. Вибір діапазонів для 

аналізу спектрів залежить від кількості визначених класів та складності моделі для ідентифікації типу полімерного 

матеріалу. Значення параметру „Background” при реалізації алгоритму обробки гіперспектрального зображення 

залежить від освітленості та типу полімерного матеріалу. Оптимальне значення параметра „Тreshhold” визначає 

максимальну кількість пікселів (максимальну площу полімерної частинки) при її ідентифікації за визначеним 

класом. Такий алгоритм обробки може бути використаний для сепарації суміші полімерних матеріалів за допомогою 

універсальної сортувальної пневматичної машини. 

 

СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ, ОСНОВ ЗДОРОВ’Я І 

ПРИРОДОЗНАВСТВА 
 

Жигалюк С.В., Береза М.В., вчителі біології  
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Освíтнє середóвище – сукупність об'єктивних зовнішніх умов, факторів, соціальних об'єктів, необхідних для 

успішного функціонування освіти. В умовах навчального закладу, цей термін трактується, як: частина життєвого, 

соціального середовища людини, що є сукупністю всіх освітніх чинників, які безпосередньо чи опосередковано 

впливають на особистість у процесах навчання, та виховання. Існують різні підходи до розуміння його складових. 

Зазвичай йдеться про екологічні, іформаційні і психологічні аспекти. 

Безпечні і комфортні умови навчання біологічним дисциплінам, що об’єднують три окремі  шкільні 

предмети: біологію, основи здоров’я і природознавство, мають свої особливості. Зупинимося коротко, на трьох 

безпекових аспектах, на прикладі досвіду учителів Рівненського ліцею «Гармонія». 

1. Екологічний аспект. Кабінет біології, за вимогами, є комплексом, що об’єднує навчальну аудиторію, 

препараторську (лаборантську), живий куточок.  В наших умовах сформовано ще й колекційний відділ, що включає 

близько тисячі експонатів, адже викладання предметів потребує значної наочності, зберігання якої фактором 

небезпеки для здоров’я школярів. І саме у цьому напрямку доречним виявився досвід співпраці викладачами  

психолого-природничого факультету Рівненського державного гуманітарного університету. Власне біологічні 

об’єкти, як живі так і неживі, а також засоби їх консервації і реактиви, що використовуються на практичних 

заняттях, за неналежного використання і зберігання, можуть мати токсичний чи алергічний вплив на організм. Тому, 

крім загальних інструкцій з техніки безпеки, нами  розроблені специфічні, наприклад, щодо роботи з гербаріями, 

вологими і колекційними препаратами. Окремі інструкції стосуються догляду за мешканцями зоокуточку. Оскільки 

усі препарати є об’єктом особливої уваги учнів, запорукою безпеки є демонстрація біологічних макетів і муляжів 

тільки під контролем учителя. І звісно у школі налагоджено належний контроль над їх зберіганням.  

2. Інформаційний аспект. Ознакою сьогодення є вільний доступ до інформації, яку учні переважно 

отримують через особисті гаджети. Саме на уроках біології найчастіше доводиться спростовувати міфи і фейки. У 

першу чергу це стосується анатомічних та фізіологічних особливостей організму людини, вікових і статевих аспектів 

дозрівання. Інтернет-простір часто містить недостовірну інформацію навіть щодо зоологічних і ботанічних наук. 

Саме вчитель біології повинен направляти аудиторію на перевірені медійні ресурси, спростовувати недостовірну 

інформацію, допомагати розібратися з фейками. Наприклад, у дівчаток часто виникають питання щодо зовнішності, 

фігури, обміну речовин. Тому знання, авторитет і довіра до вчителя біології можуть запобігти впливу вулиці, 

Інтернету і телешоу.  

Ще одним важливим засобом виховання, є постійна демонстрація педагогом негативного впливу на організм 

алкоголю, паління, вживання наркотиків. Крім спеціально відведених для цього годин, на уроках біології, основ 

здоров’я і природознавства часто виникають «супутні» можливості зачепити цю тему, і вчитель зобов’язаний їх 

використовувати.  

Саме вчитель біології повинен бути джерелом правдивої інформації про небезпеки інфекцій, що мають 

суспільне значення: ВІЛ, туберкульозу, гепатитів, коронавірусної пандемії; розповідати про засоби і заходи 

індивідуальної і колективної безпеки, наприклад, формувати розуміння необхідності вакцинації. 

 На уроках біології часто піднімаються «делікатні», пікантні теми, вживаються смішні, провокативні, з точки 

з точки зору підлітків терміни, які можуть бути застосовані як образливі. Прикладом може слугувати образливе 

вживання слова «даун». Розкрити причини виникнення синдрому, пояснити про можливість соціалізації таких людей 

і сформувати толерантне ставлення до людей з особливими потребами, а далі і одне до одного – завдання вчителя 

біології. Доводиться знаходити межу між сухим науковим викладенням і вуличним трактуванням термінів, подавати 

матеріал без лицемірства і фальшивого сорому, які діти легко вловлюють.  

3. Психологічний аспект.  Питання психологічної підтримки учнів, не оминають вчителя біології апріорі, 

хоча їх складність залежать від вікової категорії учнів. Це, і пошук свого місця в природі і суспільстві, і походження 

людини, і погляди в майбутнє. Але найболючішою для дітей темою залишаються питання індивідуальності 

біологічного і психологічного підліткового дозрівання. Школярів часто хвилює, «а чому я не такий?», «а коли у мене 

з’являться…?». Тому, як на основах здоров’я так і на годинах фізіології, а іноді і індивідуально, доводиться 

делікатно, але наполегливо доносити інформацію про типи обміну речовин, про акселерацію і затримки в розвитку 
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тіла, пояснювати, що це не може бути предметом булінгу чи насмішок. 

Загалом, постійна співпраця біологів-предметників Рівненського ліцею «Гармонія»  і адміністрації закладу, 

щодо організації  належного  і безпечного середовища, помітна неозброєним оком: створено і обладнано сучасний 

кабінет природничих дисциплін, замінено меблі, виготовлено спеціальні шафи, поповнюється матеріальна база. Хоча 

не до кінця вирішені територіальні питання, зрозуміло що можливості для комфортної праці вчителя і належного 

навчання учнів уже закладені, тому розбудова кабінету, як частини безпечного освітнього середовища школи – 

триватиме.     

Підсумовуючи сказане, зауважимо наступне: 

- вчителю біології, за посадовими обов’язками, щодня доводиться шукати відповіді на незручні дитячі 

питання, які іноді довіряють йому а не батькам. тому і відповідальність за його дії дещо вища; 

- знання ї досвід педагога-біолога, як і в медицині, має базуватися на принципах - «не нашкодь» і «не 

відмовляй»; 

- усі три предмети біологічного спрямування дають змогу брати активну участь у формуванні безпечного 

освітнього середовища; 

- кабінет біології, безумовно, має стати найцікавішим місцем у школі, а зробити його ще й комфортним і 

безпечними – серед основних наших завдань. 
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Любов до професії ветеринарного лікаря визначається не лише ставленням до своєї професії, а й до робочого 

місця.  

Людина, яка любить та поважає свою професію підтримує на робочому місці чистоту та порядок, а також 

стежить за своїм зовнішнім виглядом: ніколи не одягне брудний халат, завжди вчасно зробить необхідні позначки в 

журналі, буде прагнути дотримуватися свого робочого плану, хоча це й не завжди вдається;  попри будь-які 

обставини. Варто зауважити, що на порядок та облаштування робочого місця ветеринарного фахівця ніяк не впливає 

його напрямок: сільськогосподарські тварини чи дрібні домашні.  Сучасний рівень розвитку тваринництва вимагає 

високих вимог до ветеринарно-санітарної культури утримання тварин, а також передбачає комфортні умови для 

роботи ветеринарних фахівців.  У таких умовах хочеться працювати, підтримувати чистоту та порядок.  Людина, яка 

звикла до порядку на своєму робочому місці, добиватиметься таких самих умов і на тваринницьких фермах.  

Господарства та ветеринарні лікарні мають бути забезпечені фіксуючими верстатами, операційними столами, 

пристроями для масових обробок тварин та іншим необхідним обладнанням.  Обов'язком ветеринарного лікаря є 

підтримка закріпленого обладнання в належному стані.  Турбота про поліпшення матеріально-технічного постачання 

ветеринарних установ та створення нормальних умов для роботи ветеринарів - важливе завдання фахівців та 

керівників господарств. За останні роки в багатьох господарствах збудовано типові лікарні, відповідно оснащені для 

надання допомоги хворим тваринам.  Це значно підвищило якість та ефективність лікувально-профілактичної 

роботи.  Там постійно доводиться проводити великий обсяг лікувальної та профілактичної роботи: кожна тварина 

щорічно підлягає плановому ветеринарному обстеженню та обробкам 8 – 10 разів.  Крім того, доводиться проводити 

велику кількість лікувальних маніпуляцій при маститах, метритах, хворобах копит, під час пологів і тощо.  

 Реальне робоче місце лікаря у сучасному господарстві може складатися з невеликої кімнати-ординаторської, 

окремої кімнати з холодильником, де містяться різноманітні препарати та стерилізатор. Всі маніпуляції 

ветеринарний лікар проводить відповідно у тваринницьких приміщеннях: стайнях, хлівах, свинарниках тощо. 

Важливо, щоб поруч проведення огляду тварини не було зайвих шумів двигунів чи інших сторонніх звуків, адже 

провести найпростішу аускультацію чи перкусії буде дуже важко і зайві звуки будуть, неабияк, заважати 

ветеринарному фахівцю. Важливо, щоб на територіях ферм чи господарств були окремої кімнати-ізолятора для 

хворих тварин.  

Для злагодженої та ефективної роботи сучасної клініки, що спеціалізується з приймання дрібних тварин 

важливо правильно обладнати та підтримувати в порядку реєстратуру та зоомагазин, оглядовий кабінет та 

процедурну, діагностичний кабінет, кабінет для вакцинації, стоматологічний кабінет, передопераційну та операційну 

кімнати денного стаціонару.  
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